

# 创建国家卫生城市 提高市民生活质量

“创卫”与我们的生活息息相关系列报道(19)

## 小区里种菜,合适吗?



上图:小区公共绿地上漂亮的花草。



下图:小区公共绿地被种上了各种蔬菜。

本报记者 吴楠 摄

□本报记者 吴楠

不知从何时起,我们身边的一些小区里冒出来不少“私家菜园”,公共绿地不种花草了,改种了小葱、蒜苗和韭菜,有些“菜园”还施了不少农家肥。这些“小地主”开始在喧闹的城市里过起了自给自足的田园生活。

近日,记者走访了我市申城大道、北京路、统一街、长安路、平桥大道以及羊山新区等地多处小区,发现不少小区原本应该种上花草的公共绿地,却被小葱、生菜、豆角等各种蔬菜侵占。

在位于申城大道的浉河山庄,记者看到该小区的公共绿地面积并不是特别大,位于两栋楼中间的公共绿地,仅有四分之一的地方种上了绿树,其他大部分面积均被人开发利用,种上了新鲜的生菜、小葱等蔬菜。还有几块地上甚至搭起了一米多高的架子,种上了豆角,看上去一派生机。

在北京路、统一街、长安路等路段的一些小区,公共绿地变身“私家菜园”的现象也屡有发生。在部分小区,有的居民为了防止别人随意摘菜或踩踏,还用小竹竿或者小木板将“自家”的“菜园”围起来。更有甚者,直接

用砖块在自家楼前开辟出了一个小菜园。

通过采访,记者了解到,对于这种将公共用地变为“私家菜园”的行为,大部分小区业主都持反对意见。“小区的公共绿地不是属于哪个人专有的,而是属于全体业主。将绿地改成菜地,使得公共绿地的面积越来越小,严重损害了其他业主的权益。”家住军韵花园的张先生说道。

市园林绿化管理局园艺绿化科科长闫创新告诉记者,根据《信阳市城市绿线管理办法》规定,在公共绿地种蔬菜的行为是不允许的。这种行为严重破坏了公共绿地,而且对整个小区的居住环境和市容市貌来说,也是一种破坏。“对于毁绿种菜的行为,我们一直在规范治理,但很难根除此类行为。”闫创新说道,“每次铲除一些‘菜园’后,没过多久还会冒出新的小菜园,还有些市民甚至说,如果我们拔了他的菜,他就去毁坏绿化带。”闫创新说,为了避免发生矛盾,做到文明执法,目前他们对此类行为大都采取规劝的方式。“公共绿地是属于大家共同所有的,希望小区居民能从维护小区环境,共创国家卫生城市的角度出发,不要再在公共绿地上种菜了。”闫创新呼吁。

记者感言:小区公共绿地是属于所有业主的公共空间,私自在公共绿地上种菜显然侵犯了其他业主的权利,同时也破坏了小区的整体绿化。部分市民把公共用地变为“私家菜园”,就等于把公共用地占为己有,这样的种菜娱乐了自己,却苦了他人。而且这种行为是不遵守城市管理的相关规定和公共道德的,是无视公共绿地属于小区业主共同所有,同时也是一种极不文明的行为。创建国家卫生城市不是哪一个人的事情,它需要所有市民共同参与。为了我们的城市能够更加美丽,请从身边的小事做起。

三、基本技能  
60. 需要紧急医疗救助时拨打120急救电话。  
需要紧急医疗救助时,拨打120急救电话求助。

电话接通后应当简要说明需要救护者的病情、人数、所在地址以及伤病者姓名、性别、年龄、联系电话以及报告人的电话号码与姓名。

61. 能看懂食品、药品、化妆品、保健品的标签和说明书。

定型包装食品和食品添加剂,必须在包装标识或者产品说明书上标出品名、产地、厂名、生产日期、批号或者代号、规格、配方或者主要成分、保质期、食用或者使用方法等。不得有夸大或者虚假的宣传内容。在国内市场销售食品,必须有中文标识。

药品标签或者说明书上必须注明药品的通用名称、成分、规格、生产企业、批准文号、产品批号、生产日期、有效期、适应证、禁忌证或者功能主治、用法、用量、不良反应和注意事项。麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、外用药品和非处方药的标签,必须印有规定的标志。非处方药标签印有红色或绿色“OTC”字样,可以按照说明书使用;其他药物必须在医生指导下使用。

化妆品标签上应当注明产品名称、厂名、生产企业卫生许可证编号;小包装或者说明书上应当注明生产日期和有效使用期限,特殊用途的化妆品,还应当注明批准文号。对可能引起不良反应的化妆品,说明书上应当注明使用方法和注意事项。进口化妆品必须有中文标签。化妆品标签、小包装或者说明书上不得注有适应证,不得宣传疗效,不得使用医疗术语。

保健食品标签和说明书不得有明示或者暗示治疗作用以及夸大功能作用的文字,不得宣传疗效作用。必须标明主要原(辅)料,功效成分或标志性成分及其含量,保健作用和适宜人群、不适宜人群,食用方法和适宜的食用量,规格,保质期,贮藏方法和注意事项,保健食品批准文号,卫生许可证文号,保健食品标志等。

62. 会测量腋下体温。  
腋下体温测量方法:先将体温计度数甩到35℃以下,再将体温计水银端放在腋下最顶端后夹紧,10分钟后取出读数。

63. 会测量脉搏。  
脉搏测量方法:将食指、中指和无名指指腹平放于手腕桡动脉搏动处,计一分钟搏动次数。

(未完待续)

## 公民健康素养

### 健康 知识



因动而悦  
全新奔腾 B70 炫动登场



全新奔腾B70将时尚与激情完美融合。只需一眼,您即会被其动感十足的表现力所打动。当您亲自驾乘,更会感佩于其舒适宽敞的动感空间和丰富完善的功能配备。高性能全铝发动机,以迅猛动力支持您一路激情飞扬;精心匹配的爱信全新第二代六速自一体变速箱和前后独立悬架系统,带来卓越操控体验,助您从容享受每一次弯道驰骋,极致动感,悦动于心。全新奔腾B70,因动而悦。

奔腾 BESTURN  
进取不止



中国一汽

信阳裕华起航汽车销售服务有限公司 0376-3587777

咨询电话:400-888-8080 0431-85768888 网址:www.faw-benteng.com

讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

爱国 自由 富强  
敬业 平等 民主  
诚信 公正 文明  
友善 法治 和谐

信阳日报社 宣